Эссе учителя географии МАОУ СОШ №8 г. Холмска
Вельдясовой Светланы Александровны
«Я – учитель»
«Любите то, что преподаёте, и тех, кому преподаёте». 
В.О. Ключевский
Слова педагога, профессора Василия Ключевского стали моим девизом в работе с детьми. Я убеждена: современному учителю мало любить свой предмет, необходимо научиться чувствовать, слышать и понимать учеников. Для этого важно дать себе отчёт, зачем ты в школе, что тебя привело сюда.
Детство моё проходило в прекрасном месте, где протекает горная река Витим, а вокруг таинственный таёжный лес. Я росла с любовью к природе, к своей земле, к милой сердцу Бурятии. Бабушка моя была учителем в маленькой сельской школе. Помню её рассказ о мальчике, который всегда был перепачкан чернилами, а она помогала ему привести себя в порядок.  Именно бабушка передала мне желание возиться с ребятнёй и научила заботиться о младших. А дедушка, будучи геологом, рассказывал об экспедициях, альпинистских восхождениях, о дальних путешествиях…  Совместные прогулки, экскурсии, походы по родному краю с дедом, а иногда и с бабушкиными воспитанниками – всё это сохранилось в моей памяти, проникло в душу. Уже в школе я поняла, что хочу связать свою будущую профессию и с природой, и с педагогикой.
Становясь старше, я открываю в себе страсть к чтению. Жюль Верн повёл меня вместе с пятнадцатилетним капитаном по морям, где мы попадали в шторма, боролись со стихией, выживали в тяжёлых условиях. Путешествую с детьми капитана Гранта по тридцать девятой параллели в поисках отца, исследователя новых земель. И вместе с любимыми героями книг чувствую себя первооткрывателем!... О своих «путешествиях» рассказывала подругам и сестрам, они внимательно меня слушали, а я мечтала, как буду передавать приобретаемые знания другим. Мои близкие стали моими первыми слушателями… а, может быть, и первыми учениками.
Окончив школу, поступаю на геолого-географический факультет в Томский государственный университет. Да-да – по следам деда-геолога и бабушки-учителя!  Универ дал мне больше, чем я ожидала! Я активно познаю секреты педагогики, занимаюсь научной работой, участвую в экспедициях... После педагогической практики на пятом курсе окончательно поняла, что хочу своими знаниями делиться с другими. Лучшим местом для этого является школа. Школа – это постоянное движение вперёд. Профессия учителя даёт возможность развиваться творчески, закаляет характер, ведь настоящий учитель всегда опережает время на шаг вперед.
Древнегреческий писатель и философ Местрий Плутарх утверждал: «Ученик – это не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь». Вникая в смысл великой мысли, понимаешь глубже значимость профессии учителя. Ведь именно учитель пробуждает в своих питомцах желание познать этот мир, желание изменить его к лучшему, изменить себя, если надо, и сделать себя и окружающих успешнее.
[bookmark: _GoBack] Профессия учителя – особенная, одна из важнейших и ответственных. Общество доверило учителю самое ценное – наше будущее – детей, подрастающее поколение, от которого зависит жизнь на Земле. Для того чтобы стать хорошим учителем сегодня, необходимо изучать психологические особенности школьников, идти в ногу со временем - применять информационно-коммуникативные технологии, постигая педагогическое мастерство, а главное, всё-таки – любить детей и своё дело. Поэтому я считаю, что профессия учителя – это призвание. Это большое желание пробуждать в детях тягу к знаниям, развивать таланты и способности, в результате, воспитывать в каждом ребёнке личность, помогать ему становиться хорошим человеком.
Собираясь в школу, готовясь к урокам, я ставлю перед собой цель: спланировать урок так, чтобы он быть понятен и интересен моим ученикам. Для этого на своих уроках создаю проблемные ситуации, подбираю поисково-исследовательские задачи, составляю творческие задания – всё это с целью включения учеников в поиск решения учебных задач. А чтобы уроки были более познавательными, применяю игровые технологии. Ребятам нравится собирать списл-карты, решать веб-квесты, работать с интерактивной доской. Мир школьников изменился, многие, воспитанные на компьютерных играх дети, привыкли к тому, что виртуальный мир интереснее реального. И перед учителем стоит задача сделать процесс обучения необыкновенно увлекательным. Для этого использую различные современные технологии. 
Например, метод проблемного обучения. Преимущество этой технологии в том, что применять её можно на разных этапах уроках, в зависимости от поставленных задач. В процессе применения этого метода помогаю ученикам погружаться в поиск решения проблемы. Найдя способ решения, ребята получают удовлетворение от проделанной работы и отличных результатов.
К числу важных образовательных технологий относится также метод проектов, который позволяет решить ту или иную проблему благодаря самостоятельным действиям учащихся. Для ученика проект – это возможность максимально раскрыть свой творческий потенциал. На уроках и во внеурочной деятельности мы с ребятами активно создаем проекты. За два года моей работы в школе мои ученики приняли участие с проектно-исследовательскими работами как на школьном этапе (пять ребят заняли все призовые места), так и на муниципальном этапе (второе место). А на областном этапе – три победителя и один призер.
На каждом уроке, рассказывая о замечательной планете Земля, стараюсь вместе с учениками пройти путь, полный тайн и открытий, помогаю понять причины природных явлений, познать окружающий мир и, в конечном счёте, себя как личность.  Самая большая награда за мой труд – это горящие глаза учеников, которые смогли преодолеть себя и справиться с масштабом и планом местности, параллелями и меридианами, долготой и широтой. Кто-то понял разницу между изотермами, изобарами, изогипсами. Кто-то не заблудится в тайге, саванне, степи или пустыне. Кто-то смог полюбоваться, хоть и виртуально, солнечным затмением, полярным сиянием, совершить путешествие по материкам и странам, ощутить морозную свежесть и знойную жару. И всё это прямо здесь, в классе, на уроке!
У каждого учителя свои педагогические принципы. Моими принципами являются индивидуальный подход к ребенку, стремление раскрыть таланты, вызвать желание к саморазвитию. Я стараюсь достичь такого взаимопонимания с учениками, при котором дети видят в учителе не только наставника, но и друга, старшего товарища, при этом не теряя к нему уважения. Свою жизнь я строю так, чтобы достойно носить звание Учителя, перенимая эстафету от старших поколений. И каждый мой день – это очередной шаг на пути к успеху моих учеников. Вспоминаются слова древнегреческого философа Менандра: «Учитель и ученик растут вместе: обучение наполовину учение».
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